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Bakanlığınıza bağlı cezaevlerinde yaşanan hak ihlalleri, sivil toplum kuruluşlarının,

insan haklarının ve hukuk örgütlerinin raporlarına yansımakta ve neredeyse her gün bu hak

ihlallerine ilişkin basında haberler yayınlanmaktadır. Cezaevlerinde mahpuslara yönelik

sistematikleşmiş bu hak ihlalleri her geçen gün artarak devam etmektedir. Hukuksuz ve yasasız

mekanlara dönüşen cezaevlerinde, mahpusların en fazla maruz kaldığı hak ihlallerinden bir

tanesi, sevk taleplerinin reddedilmesidir. Uzun yıllardır Türkiye’de cezaevleri boyutu ile sorun

olan rıza dışı nakiller ile ailelerinden uzakta cezaevinde tutulan mahpuslar, sadece mahpusları

değil aileleri de bu cezalandırma sistemine dahil etmektedir.

Erzurum Dumlu 1 No’lu Hapishanesinde olan Cemil Kıut ve Alişan Gül ailelerine yakın

yerlere sevk edilmek talebiyle başlattıkları süresiz açlık grevi 125’inci gününde ve halen

sürmektedir. însan hakları ve hukukun üstünlüğü ilkeleri açısından ciddi bir sorun teşkil

etmekte olan. Açlık grevi hükümlülerin talepleri, evrensel insan hakları normları çerçevesinde

değerlendirilmelidir. Anayasanın 17. ve 19. maddeleri ve Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi’nin

3. ve 8. maddeleri, hükümlülerin insan onuruna yakışır muamele görme ve aileleri ile ilişkilerini

sürdürme haklarım güvence altına almaktadır.



Bu bağlamda

1- Cemil Kurt ve Alişan Gül’ün sağlık durumları nasıl ve ne aşamadadır?

2- Erzurum Dumlu 1 No’lu Hapishanesinde 125 gündür açlık grevinde olan Cemil Kurt ve

Alişan Gül’ün durumları hakkında bakanlığınızca hangi önlemler alınmaktadır?

3- Mahpusların sevk taleplerinin karşılanması için yaptıkları protestolar ve girdikleri

grevler nedeniyle açılan disiplin cezaları yine taleplerinin karşılanmamasına gerekçe

yapılması vicdani ve hukuki midir?

4- Hükümlülerin insan onuruna yakışır şekilde muamele görmeleri için hangi tedbirler

alınmaktadır?

5- Açlık grevindeki Cemil Kurt ve Alişan Gül’ün taleplerine yönelik çözüm arayışlarına

dair bakanlığınızın herhangi bir girişimi veya çalışması var mıdır?

6- Mahpuslarında belirttiği gibi yasal ve en doğal taleplerinin karşılanması için aylar süren

açlık grevleri, ölüm oruçlarına girmeden neden bu talepler dikkate alınmamaktadır?

7- Alilerinden uzak illere şevkler nedeniyle tarafımıza yapılan birçok başvuruda

belirtildiği üzere “mahpusları ve ailelerini cezalandırma yöntemine dönüştürülen” keyfi

sevk uygulamasımn önlenmesi hakkında bir çalışmanız var mı?


